

时政

广州上半年接待游客1.13亿人次

文旅消费总额1621.8亿元,同比增长8.1%

国际门户枢纽地位、活跃的商务会展经济、即将举办的十五运会……多维度促进下,广州文旅市场的活力迸发。7月29日,记者从广州市文化广电旅游局获悉,今年上半年,广州接待游客总量达1.13亿人次,同比增长6.3%;文旅消费总额1621.8亿元,同比增长8.1%。其中,入境过夜游客达260.5万人次,同比增长14.4%;入境文旅消费18.8亿美元,同比增长16.8%。

■新快报记者 许婉婕 通讯员 穗文广旅宣

游客量消费额双增 广州成旅游大热门

不久前,某OTA在线平台发布的《2025年上半年旅游消费报告》提到,今年上半年,广州不仅是热门的国内旅游目的地,更是自驾游和自由行游客心中的大热门。其中,广州同时跻身境内热门目的地与自驾游热门目的地TOP3。数据可以佐证:今年上半年,广州不仅在游客接待量、文旅消费方面获得增长,在入境过夜游客、入境文旅消费等维度也获得两位数的增长。

假日经济是观察旅游热度的一扇窗口。2025年春节,广州文旅市场迎来爆发式增长,1634万人次市民游客在此度过春节假期,40万人同赏白鹅潭璀璨烟花盛宴。清明假期,广州位列小长假国内热门旅游目的地TOP5,548万人次市民游客到广州度假旅游,“赏花经济”被点燃。“五一”小长假,广州更是再创新高,全市共接待市民游客1190万人次,实现文旅消费超121亿元,位居全国消费热度城市首位。

广州入境游持续升温 成全球游客的“中国第一站”

“到广州旅游去!”这不仅是国内游客的选择,也是越来越多境外

游客的选择。尤其在240小时过境免签政策、“ChinaTravel”热潮的助力下,广州入境游持续升温。2月,“广州过年·花城看花—2025国际旅游知名人士花城广州幸福之旅”活动带动70多名全球旅游业、自媒体行业知名人士齐聚广州过大年,外国友人们纷纷通过自身的影响力和传播平台,向外宣推广州城市形象,持续擦亮“广州过年·花城看花”城市品牌。5月,2025广州国际旅游展吸引了55个国家和地区1006家旅游机构参展,展现出广州文旅行业的韧性与创新活力。

凭借独特的城市魅力、开放的免签政策和创新的文旅服务,广州正成为全球游客的“中国第一站”。据白云边检站统计,2025年上半年,白云机场口岸免签入境外籍人员超65万人次,同比增长129%。更多的国际航线方便更多的游客直飞广州。今年以来,白云机场新增及恢复定期国际客运航线18条,引入5家国际航空公司,拓展2个国际通航点,进一步织密全球航线网络。

“跟着赛事游广州” 有望掀起旅游热潮

今年11月9日,十五运会开幕式将在广州举办。盛事东风劲吹,“赛事+旅游”发展提速。今年以来,广州在对外展现文旅魅力、邀约全球游客的同时,不仅携带着湾区的活力,更对外传递了“运动之城”的激情与温度。在4月27日举办的“花城有幸 喜迎全运”2025广州文旅邀约大会上,正式发布了广州全运



■“广州过年·花城看花—2025国际旅游知名人士花城广州幸福之旅”活动。

通讯员供图

之年的50条线路,串联起广州市各区的特色景点,海丝古城、西关骑楼、新中轴艺术区等文化地标纷纷“上线”。接下来,“跟着赛事去旅行”有望掀起一波旅游新热潮。

上半年近6万场演出获批 “艺术+旅游”加速广州圈粉

今年上半年以来,广州加力实施攀峰行动,推动广州文艺出新出彩。正在举行的2025广州艺术季以“跟着演出去旅行”为口号,展现了文艺创新如何赋能城市魅力。

艺术与旅游的深度融合,令广州加速“圈粉”。在大型体育场馆升级改造、可用于演出项目场馆资源大幅缩减情况下,上半年全市审批营业性演出近6万场,举办5000人以上大型营业性演出62场。启动2025年湾区音乐汇、2025广州艺术季,让市民群众在“家门口”享受艺术盛宴。

今年下半年,广州“全面建设世界旅游目的地”的脚步将进一步加快,擘画具有经典魅力和时代活力的城市文化旅游新图景。



■假日的广州塔广场游人如织。通讯员供图

平武高速先行工程开工 粤闽省际高速通道增至6条

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 朱蓉 朱意明报道 粤闽省际高速将再增一条。昨天(30日),梅州平远至龙岩武平高速公路(广东段)先行工程正式开工建设。

目前,广东、福建两省已有5条高速对接,广东去往福建的路段分别是汕

汾、潮漳、天汕、梅大东延线和大潮高速。新开工平武高速将成为第6条粤闽省际高速通道。建成后,从福建武平通往珠三角核心区的路程将缩短约40公里,时间节省约30分钟。

平武高速起点对接济广高速公路,终点与福建省规划建设的潮南高速武

平(粤闽界)至长汀馆前段相接,项目全长约42.8公里,设计时速100公里,双向四车道,桥隧比约50%。项目建成后将进一步优化区域交通路网布局,加强粤东北与闽西核心区、赣南核心圈联系,对推动粤闽赣原中央苏区加速“融湾入海”、振兴发展先行区等具有重要意义。

广州白云国际机场 第五跑道成功试飞

新快报讯 记者李佳文报道 7月30日,一架中国南方航空波音777-300ER客机平稳降落在广州白云国际机场第五跑道上,标志着广州白云国际机场五跑道飞行程序实地验证试飞工作取得圆满成功,为该跑道的正式投运奠定基础。第五跑道投用后,白云机场的保障能力和运行效率将得到进一步提升。

本次试飞共飞行5小时6分钟,对第五跑道的通信导航监视、目视助航设施、飞行区道面及标识、机场净空,以及全场五条跑道设计的飞行程序进行了全方面验证,整体试飞过程平稳有序,各项飞行指标正常,符合行业标准。

广州白云国际机场三期扩建工程总投资537.7亿元,主要新建T3航站楼,西二、东三两条跑道,综合交通中心,以及T2航站楼东四、西四指廊。三期扩建工程投入使用后,白云机场将实现5条跑道、2个航站区的规划格局,满足终端旅客吞吐能力1.4亿人次、货邮吞吐能力600万吨以上容量需求,支撑白云机场建成全方位门户复合型国际航空枢纽。

多区地毯式清理 切断蚊媒传播链

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 张洁丹 宁泊 张萍萍报道 近期,为有效防控登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病传播风险,保障市民健康,广州各区城管部门根据全市统一部署,纷纷开展环境卫生整治工作,筑牢防控屏障。

越秀区城市管理综合执法局通过全域清洁、精准消杀、设施提升、宣传动员“四位一体”,全力切断蚊媒传播链。越秀城管组织开展环境卫生清洁大行动,重点围绕老旧小区、城中村、背街小巷等薄弱环节开展地毯式清理。据统计,越秀区共出动环卫工人、志愿者5500余人次,清除卫生死角和黑点450处次,清理垃圾杂物约170吨。

天河区城市管理综合执法局于7月26日组织下属各环境卫生保洁所全力支援相关街道,开展环境卫生集中清理整治,针对背街小巷卫生死角、积存垃圾及积水隐患展开高强度整治。截至7月28日,累计投入环卫人员224人次,出动高压清洗车25台次,磨洗人行道总长达9900米,对病媒生物可能潜藏的下水口进行深度冲洗,累计完成300余处。

而在从化,从化区城市管理综合执法局自7月26日起组织区市容环境卫生管理所开展为期一周的集中消杀专项行动,重点针对办公场所、公共卫生设施、环卫作业区域及城中村等蚊虫孳生高风险场所实施精准防控。对公厕洗手台、排水沟、通风口等重点部位实施“一日三消杀”制度。全面清理9座垃圾压缩中转站的积水和杂物,对地面及设备表面实施“一日两消杀”。组织专业队伍对11个城中村的巷道、垃圾收集点、闲置空地等重点区域开展拉网式消杀。行动首日共投入专业消杀人员69人次,完成消杀面积17万平方米。